

抗戰勝利68周年紀念日 中方再促日正視歷史 外交部：日為惡行翻案必遭抵制

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)9月3日是中國抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利68周年，中國從官方到民間紛紛以多種形式紀念抗戰勝利68周年，警告日本正確認識歷史。外交部發言人秦剛3日表示，只有銘記那段慘痛歷史，從中汲取深刻教訓，才能防止歷史悲劇重演。而任何企圖為日本侵略歷史翻案的行徑，都將遭到所有亞洲受害國人民和國際社會的堅決抵制和反對。中國多家抗戰紀念館亦聯合發聲要求日本政府反省歷史。

秦剛表示，抗日戰爭和反法西斯戰爭的勝利，是正義戰勝邪惡、光明戰勝黑暗、進步戰勝反動的偉大勝利。前事不忘，後事之師。只有銘記那段慘痛歷史，從中汲取深刻教訓，才能防止歷史悲劇重演。無數抗日先烈的寶貴生命和鮮血換來的二戰勝利成果不容挑戰，基於對日本軍國主義進行正義審判和徹底清算基礎上確立的戰後國際秩序必須維護。任何企圖為日本侵略歷史翻案的行徑，都將遭到所有亞洲受害國人民和國際社會的堅決抵制和反對。秦剛強調，「我們敦促日方採取對歷史和未來負責的態度，認真履行反省侵略歷史的表態和承諾，以實際行動取信於亞洲近鄰和國際社會」。

多家抗戰紀念館發聯合聲明

中國人民抗日戰爭紀念館、侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館、上海淞滬抗戰紀念館等中國抗戰類紀念館也於3日首次聯合發表聲明，堅決反對日本右翼勢力歪曲和美化侵華歷史的一切言行，並強烈督促日本政府認真反省歷史。

聲明指出，20世紀80年代以來，日本右翼勢力不斷通過篡改教科書、參拜靖國神社、發表歪曲美化侵略歷史言論等行為，妄圖推翻二戰勝利果

實，挑戰戰後國際秩序，為軍國主義揚幡招魂。尤其最近一個時期，日本當權者在歷史修正主義的道路上越走越遠，肆意踐踏國際正義和良知，傷害中國等亞洲受害國人民感情。

聲明稱，將繼續深入開展對抗日戰爭歷史的研究，加大對有關文物和史料的徵集保護力度，共同開展各種形式的和平教育活動，警示中國的年輕一代牢記歷史教訓，不斷開創國家和平發展的新局面。

聲明在最後誠懇呼籲日本人民與世界人民一道，共同譴責日本軍國主義戰爭罪行，攜手維護戰後國際秩序，為世界和平與發展作出貢獻。

央視播日侵華戰犯庭審片段

中央電視台昨日還通過視頻資料與觀眾重溫侵華戰犯庭審片段。據央視報道，由中國國家圖書館聯合上海交通大學整理出版的《遠東國際軍事法庭庭審紀錄》9月2日正式與讀者見面，這部80卷的巨帙真實、完整地再現了遠東國際軍事法庭1946年5月3日至1948年11月12日的庭審全紀錄，為學界和公眾提供了遠東國際軍事法庭審判第一手文獻。其中，493頁關於「南京大屠殺」的庭審紀錄，更是有力地駁斥了日方右翼勢力近年來對「南京大屠殺」的否定。



不少抗日老兵和部分抗日航空烈士親屬來到南京抗日航空烈士紀念館，憑弔抗日航空烈士。

中新社



老兵在中國遠征軍雕塑群落成儀式現場擦眼淚。

92歲的遠征軍老兵許本禎在自己的雕塑前敬禮。

本報雲南傳真



南京各界悼念抗日航空兵

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、木彪 綜合報道)68年前，中國人民經過8年浴血奮戰，打敗了日本侵略者，取得了抗日戰爭的最後勝利。中國空軍與美國、前蘇聯、韓國等國際空軍戰士並肩作戰，血灑長空，立下赫赫戰功。9月3日上午，40多位抗日航空烈士親屬及百餘名各界人士在南京抗日航空烈士紀念碑前舉行紀念活動，悼念二戰期間在中國戰場上壯烈犧牲的航空烈士。

在上海，百餘名學生和部隊官兵在淞滬會戰紀念館的和平鐘前獻上鮮花。在紀念活動中，各界民眾自發來到紀念館接受愛國主義教育，他們還共同聆聽了四行倉庫抗敵、義勇軍海塘退敵等淞滬會戰的歷史介紹。

遠征軍雕塑群松山落成

另外，中國遠征軍雕塑群落成儀式昨天在雲南省龍陵縣松山戰役遺址舉行，13名參加過松山抗戰的遠征軍老兵、衛立煌將軍孫女衛修寧、戴安瀾將軍之子戴澄東等部分遠征軍後人及全國知名抗戰文化專家學者等齊聚松山，共同見證中國遠征軍雕塑群的落成。

中國遠征軍雕塑群是由雕塑家李春華先生創作並捐贈。整個雕塑群位於滇西抗戰主戰場松山主峰子高地南側，佔地約17,500平方米，由402座單體雕塑組成，分將軍、在世老兵、飛虎隊、娃娃兵、女兵、跪射兵、炮兵等12種方陣。

馬凱深圳調研：人才比設備革新更重要

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)中共中央政治局委員、國務院副總理馬凱於9月2日至3日在深圳調研信息產業發展情況，中共中央政治局委員、廣東省書記胡春華等一同調研。馬凱指出，信息產業是中國重要戰略性新興產業，廣東和深圳的信息產業在市場佔有率、人才隊伍產出等方面，都走在內地前列，特別是以華為、中興、騰訊、宇龍計算機、光啟研究院等地，了解企業市場拓展、產品開發、專利技術儲備等的情況。馬凱指出，人才隊伍比設備革新更重要，要注重高端人才，特別是領軍人才的引進和培養，創造好的條件留住人才，增強企業競爭力。

鼓勵「兩個創新」並舉

馬凱強調，要堅持市場導向，堅持自主創新和開放創新並舉，實現創新驅動，進一步破解人才流動的體制性障礙，強化人才支撐，為企業發展營造良好的生態環境。

深圳是內地電子信息通訊行業主要聚集地之一，一批高科技企業從深圳走向全國和世界。考察期間，馬凱參觀了華為、中興、騰訊、宇龍計算機、光啟研究院等地，了解企業市場拓展、產品開發、專利技術儲備等的情況。馬凱指出，人才隊伍比設備革新更重要，要注重高端人才，特別是領軍人才的引進和培養，創造好的條件留住人才，增強企業競爭力。

集成電路是信息產業的基礎和核心，在深圳高新區，馬凱考察了國家集成電路設計深圳產業化基地。近年來，深圳集成電路IC產業發展迅猛，從



馬凱(右三)等人在手機公司了解最新研發的3G、LTE手機。

本報深圳傳真

孵化到發展壯大，已經形成具有自主知識產權的系列化IC產品，去年深圳IC設計產值突破150億元。預計「十二五」期間，IC設計收入有望達到500億元，深圳還正在打造國內IC企業技術創新中心。

8月非製造業商務指數穩定向好

香港文匯報訊 據中新社報道，據統計局網站消息，2013年8月，中國非製造業商務活動指數為53.9%，比上月微幅回落0.2個百分點，繼續穩定保持在擴張區之上。

分行業看，服務業商務活動指數為52.5%，比上月回落0.5個百分點。新訂單指數有所提升。新訂單指數為50.9%，比上月上升0.6個百分點。分行業看，服務業新訂單指數為49.9%，比上月微降0.1個百分點。

中間投入價格指數高位回落。中間投入價格指數為57.1%，比上月回落1.1個百分點，表明非製造業企業在生產經營過程中的中間投入價格水平繼續上漲。分行業看，服務業中間投入價格指數為57.4%，比上月回落0.9個百分點。收費價格指數為51.2%，比上月回落1.2個百分點，連續4個月位於臨界點以上，表明非製造業企業的销售或收費價格繼續呈上升走勢。

業務活動預期指數為62.9%，雖比上月回落1.0個百分點，但仍位於較高景氣區間，表明非製造業企業對未來3個月市場預期繼續保持樂觀態度，對行業發展信心進一步增強。

上海自貿區料27日掛牌

香港文匯報訊 據綜合報道，有消息指上海自貿區將於9月27日正式掛牌成立，屆時上海副市長、前寶鋼總經理艾寶俊將出任自貿區管理委員會主任。艾寶俊目前擔任上海市副市長，主管上海市經濟和工業發展。

據悉，艾寶俊在擔任自貿區管委會主任的同時，還將保留上海市副市長一職，但工作重

心將轉移至自貿區上。艾寶俊在2007年被任命為上海市副市長之前，曾擔任中國最大鋼鐵企業寶鋼總經理。

廣東自貿區方案近期送審

另外，消息人士透露，籌備已經半多年的廣東自由貿易區初步方案已經成形，近期將迎來商務部調研組對其可行性進行評估，評估通過後將直接報

送國務院進行審批。據初步構思，其定位仍以粵港澳三方合作為基礎。

消息人士指，根據初步方案，廣東版自貿區的定位仍然鎖定粵港澳合作。當前，南沙、前海、橫琴三大平台都已經上升至國家戰略層面，既有政策優勢明顯。他個人估計，高層對廣東自貿區的批覆可能會在明年初。

亞歐博覽會金融論壇烏市召開

香港文匯報訊(本報記者 席永梅、通訊員 顧水根 烏魯木齊報道)第三屆中國-亞歐博覽會金融發展與合作論壇昨日在新疆烏魯木齊召開，主要探討金融合作促進新疆發展。本次論壇以「深化金融合作，促進中國與亞歐經貿發展」為主題，雲集國內外中央銀行、金融監管部門、金融機構、國際金融組織以及政府和企業的代表，就金融合作與經貿發展、貨幣合作與投資資

作、金融發展與金融創新等議題進行了深入研討。

論壇期間，還舉行了金融合作項目簽約儀式，簽約項目涉及對外金融合作、跨境人民幣創新試點業務、內地銀企授信和非公開定向債務融資工具募投保障房等四個方面，有46家國內外金融機構和企業參加了項目簽約，共計達成55項合作成果，簽約金額1,987億元。



第三屆中國-亞歐博覽會金融發展與合作論壇在新疆烏魯木齊召開。顧水根攝

少林僧莫斯科向俄人講禪論武

香港文匯報訊 據俄新網報道，中國少林寺僧團釋延莊2日在莫斯科做講座時表示，少林文化主張以功夫帶動禪修，達到「動靜雙修」。

中國少林寺釋延勇法師和少林武僧團釋延莊日前在莫斯科中國文化中心做了題為「禪·武」的講座。釋延勇法師在講座中向聽眾闡述了禪修的意義。兩位僧人是在少林武僧團參加俄羅斯

「斯巴斯卡亞塔樓」國際軍樂節的框架內進行此次講座的。由少林寺方丈釋永信率隊的武僧團28日抵達莫斯科，從1日起，他們將連續八天在莫斯科紅場為俄羅斯國內外嘉賓和觀眾獻上精彩的少林功夫表演。而除了傳統功夫，少林寺此次還把下院超化寺的吹歌也帶到了克里姆林宮腳下，武僧們將在這一中國民樂的現場伴奏下展示十八般武藝。

無人機「比武」月中在京舉行

香港文匯報訊(記者 楊凌雲 北京報道)「中國航空科技領域中與世界差距最小的，就是無人飛行器技術。」中國航空學會常務理事張恩恩日前表示，匯聚了國內外眾多無人飛行器研發機構的「第二屆國際無人飛行器創新大賽」將於9月19日-24日在北京雲雲機場舉行。

本次大賽的重點比賽科目之一「模擬艦載機航母着艦」，其着艦甲板完全按照航母「遼寧」

號的甲板進行仿造，長度為70米，直線移動範圍70米，與遼寧號一樣，模擬甲板同樣設置了4根攔阻索，參賽飛行器要在這個隨機移動的模擬甲板上成功降落，並成功抓住第二根攔阻索才能得到最高分，同時整個過程不允許遙控操作，而是需要預置飛行程序，由飛行器自主完成，這就要求參賽設備必須能夠掌握GPS定位以及更為尖端的導航技術。

古董車巡禮10月在京起動

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)2013世界老爺車中國巡禮發佈會昨日下午在北京舉行。10多個品牌的60餘輛世界著名老爺車將於10月亮相在北京、上海、天津、南京和杭州等城市的街頭。中國老式車輛聯盟執行主席宗桂安透露，參與此次巡禮的最老老式汽車產於1923年。

世界老式汽車中國巡禮，將穿越中國最具商業價值的「黃金腹

地」，途徑京津滬三個直轄市和冀魯蘇浙四個經濟發達省份，並在北京、天津、青島、連雲港、上海等城市組織相應活動，活動全程近1,800公里，歷時12天。世界級古董車盛會在中國已經舉辦過兩屆。本次活動將實現全面升級，增加北京、青島、上海三場盛大活動。宗桂安表示，本次活動突出「車輛動靜結合、行業融合、品牌推廣」。

新鳳霞之子：把胡適魯迅請下神壇

香港文匯報訊 據中新社報道，吳祖光、新鳳霞之子，全國政協委員、著名畫家、書法家、作家吳歡的隨筆集《吳歡隨論》昨日在京出版首發。該書核心理念「找回精華舊禮教，重鑄現代新文明。」他聲稱：「要把胡適魯迅請下神壇。」

昨天的首發式上，吳歡表示，對中國歷史上優秀的東西應該甄別清楚。哪些正確應該繼承，哪些確實不應該揚棄，找

回精華，重鑄中國新文明。「要把胡適魯迅請下神壇，否則我們就沒了。」在他看來，中國是一種靜文化，西方是一種動文化，動靜文化要結合。

吳歡有「京城才子」、「香江新筆」之稱，白石老人當年以「吳歡無不歡」賜名。他一身兼書法、繪畫、小說、戲劇、政論、詩詞知名於海內外華人社會，也是中國第一位在聯合國大慶舉辦個人畫展的畫家。